

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19. sz.
Telefonszám 93

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy óra 1:50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szombat

V. évfolyam, 59. szám

Szentes, 1932 március 12

Visszatáncolás

Mióta a különböző szerencsétlen békéket megkötötték s Európa általános politikai és gazdasági helyzete egyre súlyosabb stádiumokon át ma már csaknem a végső lehetetlenség állapotába jutott, — több ízben merültek fel tervek abban az irányban, miként lehetne ezeken a nehézségeken segíteni. Mind ezeknek a terveknek volt egy közös hibájuk, az, hogy a segítség őszintesége nagyon is kétséges volt. Nyilvánvaló, hogy a segítség csak a jelen állapot megváltoztatása alapján lehetséges, már pedig az eddigi összes tervek azt a lehetetlenséget szerették volna megoldani, hogy segítsenek is és mégis maradjon — minden úgy, ahogy van. Ez a belső ellentmondás vezetett oda, hogy ezideig minden — terv, amelyet a felreppenés első órájában a közvélemény örömmel üdvözölt, előbb, — vagy utóbb súlyos csalódások oka lett.

Alig pár napja, hogy ezeknek a terveknek a sorozatához egy újabb csatlakozott. Olyan hírek terjedtek el, — hogy Franciaország komolyan a kezébe vette a Duna medence államainak a rendezését s Tardieu francia miniszterelnök és külügyminiszter kész terveket rejteget a tarsolyában, amelyek megvalósítása nem is olyan nehéz és amelyek legalább részben megszüntetik a Duna medence államainak gazdasági válságát. Sajnos erről a tervről is lassan-lassan kezd kiderülni, hogy az a lelkesedés, amely megjelenése órájában fogadta, egyáltalán nem megokolt s nem leli magyarázatát azokban a realitásokban, amelyek az eredeti gazdag reményből csak igen vékony csontokat hagynak meg, — hogy azokon rágódják az ismét csalódott közvélemény.

Ami különösen meglepő, az Csehország ellenállása a francia tervvel szemben. A cseh lapok kijelentik, hogy az öt államnak egymás között kell elintézni a tárgyalások anyagát, abban semmiféle nagyhatalmat belevonni — nem szabad. Ez az álláspont

teljességgel érthetetlen, mert a józan ész azt diktálná, — hogy legalább is annak a hatalomnak — Franciaországnak — amely felvetette a tervet, a tárgyalásokat élnék figyelemmel kell kísérni. Ez azonban maga után vonja azt, hogy a többi nagyhatalmak sem maradhatnak ki a tárgyalások iránti érdeklődésből, már csak azért sem, — mert semmiképpen sem engedhetik meg, hogy amikor nekik is érdekeik fűződnek a Duna medence rendezéséhez, ennél a rendezésnél egyedül és kizárólag Franciaország akarata érvényesüljön. Ebből a szép tervből nagyon kevés marad, ha igaz, hogy Csehország mindenemű közös politikai, vagy — államjogi szervezést visszautasít, éppen úgy, mint a — vámuuniót. Az egyedüli pozitívum, ami megmaradna, az nem több, mint az, hogy az érdekelt államok egymással kölcsönös előnyöket nyújtó gazdasági szerződéseket kössenek. A francia lapok újabb kommentárjaiból kiderül, — hogy maga Tardieu sem gondolt ennél továbbmenő megoldásra s így bizvást leszögezhetjük, hogy a javaslat egészen szűk határok között mozog.

Magyarország természetesen fogadna minden olyan — rendezést, amely helyzetét a Duna medencében megkönnyítené. Ennek a rendezésnek azonban nem lehet az ára elemi jogainkról való lemondás. Mindenképpen fenntartjuk szabad elhatározásunkat arra az esetre, amikor az európai helyzet odáig ér, hogy az általunk egy pillanatig fel nem adott revízió kérdését a világ közvéleménye elé tárjuk. Ha megegyezés történik is, ennek nem lehet az ára erről az elemi jogról való lemondás. Pláne nem lehet akkor, amikor a szerződés jelenlegi formájában, még ha létrejönne is, — nem biztosítaná a magyar agrártermékek sikeres értékesítését az osztrák és cseh ipari export ellenértéke képpen.

Hogy e nehézségek ellenére is Walko külügyminiszter mégis külföldre utazott, ez

csak bizonyítéka békés szándékainknak és a megegyezésre való hajlandóságunknak. Éles ellentétben áll a békeszerződések igazságtalanságaival sujtott Magyarország loyális magatartása a — békeszerződések áldásait élvező Csehországgal szemben, holott éppen ez a Csehország elvezte a multban és élvezi a jelenben is ra legintenzívebben Franciaország — támogatását. Walko külügyminiszter utazása minden esetre azzal az eredménnyel máris járt, hogy Olaszország őszinte barátságáról újból — meggyőződhetünk. Az olasz külpolitika minden olyan tervet hajlandó támogatni, a-

mely a békét és Európa felvirágozását szolgálja, de csak akkor, hogyha a békében és felvirágzásban az a Magyarország is részesül, amely a legkegyetlenebbül szenvedte el a békeszerződések igazságtalanságait s éppen ezért a legtöbb joga van a reparációra.

Mi tudunk várni és tudunk tenni. Újból hangsúlyozzuk, hogy minden igazságos és méltányos tárgyalásra kaphatók vagyunk, de aki legelőbb és legelőbbébb jogunk, a revízió jogának feladását kívánja, annak csak egy válaszuk van: nem, nem, soha!

Magyarország, Jugoszlávia és Románia megbeszélést tart a termés értékesítés ügyében

A földművelésügyi miniszter nyilatkozata az aktuális mezőgazdasági kérdésekről

Vitéz Purgly Emil földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy most folynak a tárgyalások abban az irányban, miképpen volna lehetséges megteremteni az együttműködést az értékesítés terén Jugoszláviával és Romániával. Rövidesen Belgrádban tartanak megbeszélést a három ország gazdasági kiküldötte a legközelebbi termés értékesítésének az európai piacon együttműködés révén történő megoldásáról.

Ezen az értekezleten nem a kormányok hivatalos megbízottai vesznek részt, hanem az érdekelt országok gazdasági szaktestületeinek vezetői. A magyar bizottságot Mutschbacher Emil, az OMF igazgatója vezeti. Remélhető, hogy az értekezlet közelebb hozza a három agrárállamot egymáshoz a tekintet-

ben, hogy egyöntetű eljárásban állapodjanak meg. Ha figyelembe vesszük, hogy ugyszólván minden európai állam valutáris nehézségekkel küzd és hogy a rájuk nézve is előnyösebb, ha az amerikai buza helyett ettől a három országtól — szerzik be mezőgazdasági szükségleteiket, akkor azt látjuk, hogy a helyzet nem is olyan nehéz. A tej ügyében azt mondta a miniszter, hogy a napokban újabb értekezletet tart és ez remélhetőleg véglegesen megoldja a tejkérdést. Természetesen a fogyasztók érdekeit meg fogják védeni.

Ami a gazdák megsegítését illeti, az egymillió pengő vetőmagakció folyósítása megkezdődött és arról is tanácskozik a kormány, hogy a boletta megszüntetése után milyen támogatásban részesítse a gazdákat.

Gazdák súlyos adatai a téglá és a cementkartel ellen

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület bizottsági ülést tartott, amelyen az építkezési anyagok ár-megállapítása körül észlelhető viszályokkal foglalkozott. A bizottsági ülést megelőzően az OMF már elnökségén belül is foglalkozott a gazdákat terhelő túlmagas téglá- és cementárakkal és megbizta a titkárságot az összes adatok egybegyűjtésére, hogy azok alapján a kormánynál megfelelő akciót kezdhessenek.

Az OMF ülésén ezeket az adatokat most elő is terjesztették és

ezekből megállapították, hogy a nagyméretű téglák ára ma Budapesten és környékén 52—54 pengő, holott ezek az árak a békében 28—32 koronán — tul nem mentek. Amíg tehát a buza ára negyeharmadára süllyedt, addig a legfontosabb építkezési anyag, a téglák ára 60 százalékkal emelkedett.

Ugyanez a helyzet a cementnél is. A cement árat a cement kartel még ma is 750 pengő körüli — nívón tartja, holott békében a standard ár körülbelül 250 korona — volt. A gabonaárakhoz viszonyítva itt is

tarthatatlan helyzettel állanak szemben a gazdák, akiknek helyzete sokkal rosszabb, mint a szomszédos államok mezőgazdáié, mert az előterjesztett adatok szerint Cs-hszlovákiában 25 százalékkal, Jugoszláviában 30 százalékkal csökkentették az árakat és ott ma körülbelül 4 pengő körüli árért kapható az a cement, amelyért itthon a gazdák és általában a fogyasztók 7-50 pengőt fizetnek.

Azt is elöadták a gyűlésen, hogy a belföldi cement nálunk drágább, mint a külföldön, mert az itt el-

nem adott cementet a kartel kiszalítja a külföldre és minthogy ott versenyezni kénytelen az olcsóbb árakkal, körülbelül 25 százalékkal olcsóbban árulja ott a cementet, mint nálunk.

Az OMGE az előterjesztett adatok alapján felterjesztést intéz a kormányhoz és kéri a kormányt, hogy ha az áremelő bizottság híkes uton nem tudja a téglát és a cementet nagyobb engedményre bírni, úgy rendeléssel szabályozza az árakat, úgy mint ezt más cikkek nál is tette.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és külön itatok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casino vendéglőse

Mindszentiek a bíróság előtt

Rozgonyi József mindszei kovácsnemes becsületsértés vétsége miatt állott a bíróság előtt. Linguár József mindszei teknőcsináló feljelentése folytán. Linguár egy íj-szét adott át a vádlott kovácsnemesnek, hogy azt csinálja meg. Rozgonyi műhelyéből a fejsze eltűnt s ekkor Rozgonyi Linguárt gyanúsította a lopással, hogy azért vitte el a fejszét, hogy ne kelljen az érte járó munkadíjat megfizetni.

Apró Józsefné tanu, vallomásában előadja, hogy Rozgonyi megjelent náluk és kereste a sértettet, ő utbaigazította, hogy Linguár hol lakik, eközben Rozgonyi azt a kijelentést tette, hogy a fejszét Linguár lopta el és ha vissza nem viszi, a csendőrségen tesz ellene feljelentést. Jónás Mária, a másik tanu el-

mondja, hogy január elején oda ment Rozgonyi és kereste a náluk lakó Linguárt. Az nem volt odahaza, hanem csak a felesége, aki ki is jött és hallotta, amint annak Rozgonyi azt mondta, hogy ha az ura a fejszét, amit azért lopott el a bezárt műhelyből, hogy ne kelljen az árát kifizetni, egy órán belül vissza nem viszi hozzá, a csendőrségen tesz ellene feljelentést.

A vádlott tagadta, hogy ő ezeket a kijelentéseket használta volna, azonban a két tanu eskü alatti vallomása alapján a bíróság bűnösnek mondta ki becsületsértés vétsége miatt Rozgonyi Józsefet és ezért tíz pengő pénzbüntetésre, valamint öt pengő költség megfizetésére ítélte.

Vas, szén, cement

A vas, a szén és a cement áráról tárgyal ma az Árelenőrző Bizottság a tárgyaláson a bizottság tagjain kívül, a közvetlenül érdekeltek is részt vesznek. Hogyan alakul a legközelebbi jövőben ennek a három legfontosabb iparcikknek az ára — erről kell döntenie közös-

akarattal a mai tanácskozáson — érthető, hogy a nagyközönség fejszült figyelemmel várja az eredményt. A köztudatban mély gyökeret vert az a hit, hogy éppen ennél a három elsőrendű iparcikknél indokolatlan drágaság uralkodik. A mai értekezlet legfőbb feladata tehát csak az lehet, hogy pontosan megállapítsa a hiteles valóságot, — mélyre hatoljon a termelési árak kalkulációinak s vagy eloszlassa a közhiedelem gyanakvását, ha erre komoly alap nincsen, vagy orvosolja a helyzetet, ha ez a gyanu alapos.

Tények, számok, adatok érvei és ellenérvei fognak felsorakozni e tárgyalásokon, de remélhetjük, hogy a legdöntőbb argumentum mindvégig — a közérdek lesz. Természetesen ez nem jelenti azt, mintha a józan ítéletű közvélemény vállalatok és termelési ágak prosperitására törne és olyan radikális árleszállításokat kívánna, melyek halomra döntenek minden jogos és tisztességes üzleti kalkulációt. De igenis jelenti, hogy olyan megegyezést vár, mely már jóelőre is kizárja a vas, a szén és a cement árából azt a többletet, melyet a köztudat — konunkturális haszonnak hisz. A tisztas hasznolt becsületes munka megérdemelt díját nem kifogásolja senki. De ennél többet nem is engedélyezhet a fogyasztó nagy tömeg egyszerűen, mert nem bírja, mert engedékenységével olyan terheket kellene vállalni, melyek alatt feltétlen bizonyossággal összeroppan.

Ez az összeomlás, vagy jobb — esetben a fogyasztás kényszerű, de elkerülhetetlen összezsugorodás, — nem lehet célja és érdeke az egyes termelési ágaknak sem, melyek ma meg talán nem látják a fogyasztás csődjének örvényét. Ebbe az örvénybe nekik is bele kell zuhanniok, ha megértéssel és jószándékkal mondhatnók, az életosztón egészséges egoizmusával nem segítenek a menekvésben. És nem szabad elfelejtetni azt sem, hogy ahány fokkal mélyebbre szállnak az árak, különösen az olyan elsőrendő közszükségleti cikkek árai, mint a vas, a szén, és a cement, annyival emelkedik a pengő belső értéke. Ezt az értéket tartani és fokozni egyformán érdeke minden társadalmi rétegnek, dolgozó osztályoknak, és termelési ágaknak, azoknak az ipar-

vállalatoknak is, melyeknek a politikáját a mai értekezlet megvizsgálja. Reméljük, hogy ez a közös érdek fog győztesen kikerülni az Árelenőrző Bizottság és a napirenden szereplő iparágak képviselőinek tárgyalásaiból.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon
Molnár Sándor
divatcipészhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Békés elintézészt nyert egy rágalalmazási per

N. Kovács Imre rágalalmazás vétsége miatt tett feljelentést Szépe Imre ipartestületi vendéglős ellen, mert az augusztus 3-án az Ipartestületben többek előtt azt a kijelentést tette, hogy N. Kovács Imre nem kaphat italmérési engedélyt, mivel az büntetett előéletű és a nagynénjének, özv. Vincze Lászlóné, volt Kossuth utcai vendéglősnék a meggyilkolása is nyomja a lelkiismeretét.

Béládi Kálmán és Oltyán Imre mint tanuk voltak kihallgatva ebben a rágalalmazási ügyben. Egybehangozóan vallották, hogy augusztus 3-án az Ipartestületben voltak, odament hozzájuk Szépe Imre is beszélgetni, majd feljött szoba, hogy N. Kovács Imre italmérési engedélyért

folyamodott és erre Szépe Imre megtette azokat a súlyosan rágalmazó kijelentéseket.

A vádlott elmondja, hogy igaz, hogy azt mondta, hogy a sértett nem kaphat italmérési engedélyt, mert egy testisértési ügyben már el volt ítélve, azonban ő azt nem mondta, hogy a nagynénje meggyilkolása Kovácsnak nyomja a lelkiismeretét, hanem ő csak azt mondta, hogy az az ügy még ma sincs befejezve. Elmondja még azt is, hogy a sértettel azóta is jóviszonyban vannak. Mivel a sértett nem kívánta Szépe Imrének a megbüntetését, Szépe tőle bocsánatot kért és a költségeket kifizeti. Így az ügy békés uton nyert befejezést.

És még egyszer megszólal a „Szegedi Új Nemzedék“ . . .

Megszoktuk már szegedi lapársainktól, hogy a „magasabbrendű szegedi kultúra“ jegyében olyan tónusban teszik szavá Szentestnek a szegedi kapzsiság ellen védekező harcát, ami arról győzhet meg minden kulturált újságolvasót, hogy Szegeden még mindig igen elenyésző az illetanfolymok száma, vagy ha van is elegendő számú ebből az intézményből, annak idejében bizonyos sajtónagyok elfelejtették annak oktatását igénybe venni.

A minap a Délmagyarországnak Szentestre jogosan sérelmezhető cikkét szavá tettük lapunkban s erre jó másfél heti késedelemmel befutott a fogadatlan prókátornak felcsapott Szegedi Új Nemzedék, aki ugyilátszik más ollózható anyag hiányában cikkeink kivonatával delectálja olvasóközönségét. Leközli többek közt cikkeink azon megállapításait, amelyek a szegedi rendezetlen utcákra és azok tisztatlanságára vonatkoznak és végezetül szóról-szóra ezt írja:

— Eddig szól az Alföldi Friss Újság eszmefutása, amelyről loyálisan megállapíthatjuk, hogy valóban egészségügyi orvosi tanács elé kívánkozik.

Hát hogy a loyális megállapítások mellett maradjunk, — mi meg annak sikerét állapíthatjuk meg loyálisan, amiről az elmúlt hetekben a Szegedi Új Nemzedék írt, hogy tudniillik felajánlotta a Treuga Judeit.

Mert hogy a keresztény-nemzeti Szegedi Új Nemzedék a szélső baloldali Délmagyarország című újság — védelmében látjuk buzgólkodni, most már semmi kétségünk nem maradhat, hogy a Treuga Judei minden tekintetben si-

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor nagy bemutató előadás

Vasárnap, 1932. március 13-án 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal

A legnagyobb filmek királya:

BORNEOI maharadzsa

A pompa, a szerelem, az izgalmak filmje.

Tigrisek, vadállatok.

Kelet mesébe illő pompája.

Ezer fátylatartó.

Dübörgő vulkán!

Stim a front hőse!

Sie kalandjai!

Magyar Híradó!

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestésza a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros!
Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerősének is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.

SZENTES,

valamint minden jobb szentesi lisztüzletben.

kerül is egészségük kíváncz Szegedi erre sem olvasóink gensek, az egész

Egy

Még a városban töcsárdában. Később tak és e nyolc na szenved. A megveszter megverett bánt és Négye len.

A mai járásbíró az eset ban a l doztak a nyujtsana Kiss azt hang orvosi k díjjal. — Há pengőt fe behangzó részéről. te kezdte

a gyi

Beszámé a megdöbt mult év o tonyán. A gyanis ekk tett gyilkos gyetlen Nikotárné Biskup Év agyonvert dig a kert

1930 ok tár anyja, eljött Ma lakó fiáho menyé ne Biskup Ni nősülését ezért csak szony. Val ték egymá látogatóna gyilkosság Biskup Ni gyilkosság voltak a csak az es

Amikor kupaé azz anyjával o asszony et A férj, aki asszony: reik egym nak a hírt pedig az a anyósát.

Biskup I menyének. kodik. A k zött rövid madt, amel következő

kerül is közöttük. Ami pedig az egészségügyi orvosi tanács elé való kivánczóság illati cikkünknek, a Szegedi Új Nemzedék még csak erre sem szorul — ugyanis a mi olvasóink vannak annyira intelligensek, hogy nagybecsű lapjukról az egészségügyi orvosi tanács meg-

allapításai nélkül is loyálisan megállapíthatják azokat a tüneteket, amelyekben Ő Hatékonyaságuk leledzik.

Végezetül pedig csak annyit még: hogy aki gorombáskodik, annak soha sincsen igaza! Hogy a finomabb tónus kérdését ezuttal már hiabavalóan ne is beszegessük.

Egy csardai borozgatás utóhangjai a bíróság előtt

Még a múlt év november havában történt, hogy a bökényi csárdában több ember iszogott. Később egy páran összeszólkoztak és egyet úgy megverték, hogy nyolc nap alatti gyógyuló sérülést szenvedett.

A megvert ember — Kiss Szilveszter — nem nyugodott bele a megveretésébe, hanem feljelentést tett bántalmazói Benedek Mihály és Négyesi Imre földmivesek ellen.

A mai tárgyaláson dr. Szabó járásbíró mindent elkövetett, hogy az eset szereplőit kibékítse, azonban a bántalmazók igen huzódzkodtak attól, hogy baráti jobbot nyújtsanak Kiss Szilveszternek.

Kiss Szilveszter is állandóan azt hangoztatta, hogy mi lesz az orvosi költséggel és a fájdalomdíjjal.

— Hát jól van, adunk öt-öt pengőt fejenként — szolt az egybehangzó vélemény a verekedők részéről. — Adnánk többet is, de te kezdted a verekedést, te piz-

káltál bennünket és azután mi se vagyunk ám éppen kutyák.

— Mert tetszik tudni tekintetes járásbíró ur. — ha már meg kell mondani az igazat — úgy volt, hogy Szilvi kezdte a veszekedést.

Kiss Szilveszter nem volt elragadtatva a fájdalomdíj feletti csekély összegétől, hanem kijelentette:

— Legalább 10 pengőt adjatok fejenként!

Benedek és Négyesi egymásra néztek a szavak elhangzása után, majd pedig így szóltak, szinte leicsinylőleg:

— Hát megadjuk?

— Hát adjuk meg!

Terminust azonban nem állapítottak meg a fizetésre vonatkozólag, ugyannyira, hogy maga a bíró figyelmeztette a feleket, hogy a pénzt nyolc nap alatt meg kell adni, mert különben:

— Vissza az egész! — újból kell kezdeni.

Hétévi fegyházra ítélték az anyósgyilkos asszonyt, aki a gyilkosság után a kertben elásta a holttestet

Beszámoltunk annak idején arról a megdöbbentő gyilkosságról, amely múlt év októberében derült ki Battonyán. A nyomozó hatóságok ugyanis ekkor egy év előtt elkövetett gyilkosságra jöttek rá. A kegyetlen bűncselekményt Biskup Nikotárné követte el, aki anyósát, Biskup Éva hatvan éves asszonyt agyonverte, a gyilkosság után pedig a kertben elásta.

1930 október elején Biskup Nikotár anyja, aki Romániában lakott, eljött Magyarországra, Battonyán lakó fiához látogatóba. Az anyós és menyje nem szenvedhették egymást. Biskup Nikotár anyja ellenezte a fiának a látogatását és a két asszony között ezért csak látszólagos volt a jó viszony. Valójában azonban gyűlölték egymást. Október elején jött el látogatóba Biskuphoz anyja és a gyilkosság 26-án reggel történt. — Biskup Nikotár és 16 éves fia a gyilkosság napján kora reggel eltávoztak a répaföldre dolgozni és csak az esti órákban tértek haza.

Amikor azután hazaérkeztek, Biskupné azzal fogadta férjét, hogy anyjával összeveszett és az idős asszony elutazott vissza Romániába. A férj, aki tudta azt, hogy a két asszony: anyja és felesége nem szeretik egymást, nem találta furcsának a hirtelen elutazást. Valójában pedig az asszony meggyilkolta az anyósát.

Biskup Éva szemrehányást tett a menyének, hogy heiytelenül gazdálkodik. A két haragos asszony között rövidesen szenvedélyes vita támadt, amelynek tetlőgesség lett a következménye. Biskup Nikotárné a

verekedés során egy széket kapott fel és azzal többször egymásután fejbesújtotta az anyósát. Az idős asszony koponyáját úgy összezúzták az erős ütések, hogy rövidesen meghalt. Biskupné ekkor a kertbe ment, ahol gödröt ásott. A gödörbe azután beletemette anyósa holttestét és elföldelte.

A gyilkossági bűncselekmény talán sohasem pattan ki, ha ez év októberében, tehát pontosan egy évvel a gyilkosság után nem ás a répa elvermelésére gödröt a kertben Biskup Nikotár. A férfi, amint ásott, ráakadt egy női holttestre. A

földmives a csendőrségre sietett és elmondta, hogy kertjében egy holttest van elásva, amelyről nem tudja természetesen, hogy mikép került oda.

A nyomozás megindult. A holttestet kiásták és ekkor megdöbbenve ismerte fel Biskup Nikotár a holttestben az anyját. A gyilkosság gyanuja azonnal Biskup Nikotárnéra terelődött, aki rövid vallatás után beismerő vallomást is tett. Elmondotta, hogy összeveszték, a verekedés során pedig agyonverte

anyósát. Az asszonyt ezek alapján letartóztatták és Szegedre az ügyészség fegyházába szállították.

A szegedi ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat a törvényszék 7 évi fegyházbüntetésre ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a szegedi ítélőtábla elé került. A tábla Kovács Rókus büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta az anyósgyilkos asszony bűnügyében és a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyta.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

Letárgyalták a bérautó szabályrendelet tervezetét az érdekeltek is

Amint ismeretes, a kereskedelemügyi miniszter utasítást adott arravonatkozólag, hogy a városnak meg kell alkotnia a bérautó szabályrendeletét és ezáltal a bérautós ipart törvényes korlátok közé kell helyezni és törvényes védelmet nyújtani a közrendészetnek, de az igénybevevő utasoknak és ugyancsak védelem alá kell helyezni a bérautósok érdekeit is.

A kereskedelemügyi miniszter leküldött egy szabályrendelet tervezetét, amelyet a helyi viszonyoknak megfelelően átdolgozott Kálmán Imre tanácsnok, a városi iparügyek előadója és egy tervezetet nyújtott be a polgármesterhez, amelynek további tárgyalását kérte.

A polgármester mielőtt a képviselőtestület elé vitte az ügyet — szükségesnek tartotta, hogy az ér-

dekeltek is megkérdeztessenek és éppen ebből a célból ma délelőtre összehívták a bérautósok képviselőit, hogy a szabályrendelet felett véleményét mondjanak s amennyiben szükséges, kívánságaikat terjesszék elő.

Nagy érdeklődéssel találkozott ez a megbeszélés, a bérautósok igen szép számmal jelentek meg.

Kálmán Imre tanácsnok ismertette az elkészített szabályrendelettervezetét, amelyhez többen hozzászóltak, különösen pedig a szabályrendelet viteldíjra és biztosításra vonatkozó részéhez.

Kálmán Imre tanácsnok minden tekintetben honorálta a bérautósok kívánságát azzal, hogy a képviselőtestület legközelebbi ülésén, ahol a szabályrendeletet tárgyalni fogják, az elhangzott észrevételeket ismertetni fogja.

A Társadalombiztosító Intézeti járulékok ügyében indított perben kilátás van arra, hogy legalább ezer pengős engedményt tudnak elérni

Amint ismeretes, az Országos Társadalombiztosító Intézet egyik felülvizsgálati eljárása során a várossal szemben igen tetemes költséget állapított meg, abból kifolyó-

lag, hogy a városnál alkalmazott munkások nem voltak társadalombiztosító intézeti járulék fizetésére bejelentve.

A város annakidején arra az ál-

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bali és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentés, Kossuth-utca 19.

lápontira helyezkedett, hogy a má-ról holnapra alkalmazott munkáso-kat nem volt köteles bejelenteni, így tehát biztosító intézeti járulék fizetésére sem kötelezhető.

Ennek bizonyítására a tanuk egész sorát j-lentette be a tisztí főügyész s a tanuk azt hivatottak bizonyítani, hogy alkalmaztatásuk annakidején csak egyik napról a másikra történt és szó sem volt sem heti, sem pedig havi almalma záról.

A szegedi törvényszék polgári tanácsa a napokban tárgyalta a munkásbiztosító keresetét, azonban érdemi döntést nem hozott, mert még mindig újabb és újabb tanuk kihallgatása vált szükségessé.

A városi főügyész véleménye sze-rint az ügy kedvező fordulatot vett, amennyiben már most megállapít-ható, hogy a város legalább ezer pengős engedményt kap a hátralé-kokból az eddig elhangzott tanuval-tomasok alapján.

HIREINK

Napirend

Március 12. szombat. Róm. kath. I. Ger-gely p. Prot. Gergely
Nap két 6 óra 20 perc. nyugszik 18 óra 1 perc, hold két 7 óra 53 perc, nyugszik 23 óra 51 perc.

Szent Gergely, pápa, 590-604-ig. Az egy házi ének atyja. Nagy teológus. „Nagy Szent Gergely” néven emlegetik.

Legutóbbi hivatalos ter-ményárak a budapesti főzs-dén: Tiszavidéki buza 77-es 13:22 80-as 14:60. Takarmányárpa I. 17 00 17:40. Zab I. 22:75-23:50. Tengeri tiszavidéki 16 00-16:10.

Időprognózis. Hideg idő változó felhőzettel és egyelőre még kisebb havazásokkal.

A Kulturegyesület márci-us 12-iki ballett és tánc estjére a jegyek már ki-válthatók a dohány nagy tözsdében.

Báró Vécsey Elvira — An-dor Tibor táncol, Fleischer An-tal vezényli a filharmónikus zene-kart a Kultur Egyesület szombati hangversenyén. — A bérleten felül megmaradt kevés számú jegy még kapható a dohánynagy tözsdében. — A Kultur Egyesület vezetősége felkéri a hangverseny bérleít, hogy esedékes részleteiket péntek délig a dohánynagy tözsdében fizessék be, mivel a nyugták házhoz küldése tetemes kiadással jár.

A Szentesi Kultur Egye-sület IV. bérleti hangver-senye március 12. lesz.

A borneoi maharadzsa. — Vannak olyan óriási filmek, melyek a legmerészebb képzeletet is ámu-latba ejtik csodálatos szép rende-zésükkel s tartalmuknak pazar gaz-dagságával. Ilyen a „Borneoi ma-haradzsa”. Kelet titokzatos világa tárul fel benne valami utólrhetet-ten fényességben. Vadállatok sere-gé s a velök való idegizgató har-cok között a szerelem szövi lebi-linselően érdekesítő meséjét s néhány olyan megrázó jelenet ele-venedik meg ebben a filmben, melyekhez hasonlólt nem igen fotog-rafaltak filmre még. A Tudományos Mozgósínház vasárnapi műsora egészen kivételes élményt ad, mely-re sokáig fog csodálattal visszat-e-kinteni közönségünk. Híradó, bur-leszk és egy nagyszerű trükkfilm egészítik ki a hatalmas műsort.

Március 15-ét ez évben is a szokásos keretekben ünnepeljük

A Kossuth-szobor melletti ünne-p-ség programja:

Hymnus: Játssza a cserkészzene- kar, Molnay Andor karnagy vezeté sével.

Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Bar dos Rezső realgimn. tanár.

A Kossuth szobor megkoszorúzása. Magyar miatyánk Gyula diaktól szavalja: dr. Danits Jenő városi tisztviselő.

Szózat: játsza a cserkészzenekar, Molnay Andor karnagy vezetésével.

A Tóth József színházban tartandó ünnepség programja:

Csokonay nyitány, Kehlertől, ját ssa a Kultur Egyesület filharmoní kus zenekara. Briher Istvan kar-nagy vezetésével.

Ünnepi beszéd: tartja dr. Lazar Andor országgyűlési képviselő.

Panaskodnak a magyar szetek Gyula diaktól: szavalja Viragos Ba-lint városi tisztviselő.

Hymnus. Játssza a Kultur Egyesü let filharmonikus zenekara Briher Istvan karnagy vezetésével.

A városi hatóság hazafias ünne-p ségeire ezuton hívja meg az összes egyházakat, hivatalokat, tantestü teket, köröket, és egyesületeket, a város egész polgárságát és ifjus-a-gat.

Tóth József színházteremben a fűtési költségek megtérítésére hely-biztosítási jegyeket bocsajt ki a ha-tóság. Nagypáholy ára: 1.50 fill. Kispáholy ára: 1.00 P. földszinti ülőhelyek első fele 30 fillér, máso-dik fele 20 fillér.

A jegyek 11-étől kezdve vasár-nap is 9 órától 12 óráig a városi számvevőség hivatalában válthatók meg.

Kéri a hatóság a köröket és egyesületeket, hogy az ünnepségei re testületleg és zászlók alatt vo-nuljanak fel.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

A Szentesi Kath. Nőgyűlet közgyűlése

A Szentesi Kath. Nőgyűlet I. hó 6-án d. u. Dr. Cicatricis Lajosné elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlését. A fáradságot nem ismerő, agilis elnökő meleg szavakkal üdvözölte a megjelent ta-gokat és a szakosztályok vezetőit évi jelentésük megtételére kérte fel. A jelentések biznyságot tettek arról, hogy a rossz gazdasági vi-szonyok mellett is az egyesületben eleven élet és kitartó munka fo-lyik minden nemes cél érdekében. Ebben az évben 100 iskolás gyer-meket ruháztak fel és 200 részesül meleg ételben. Ezen kívül egyes nyomorgó családot segélyeztek és a tejakieit támogatták.

A magasszínvonalu gyűlés az el-nökő köszönő és buzdító szavaival zárult, amelyeket mindazokhoz in-

tézett, akik az egyesületet bármily csekély munkával is támogatták, mert a munka mozaikjából alakul ki az összetartás s a cél megvaló-sulásának magasztos képe.

Rádió-112501

Szombat, március 12.

9.15. Az Országos Postaszenekar hangversenye. Karnagy új. Roubal Vítmos.

Közben

9.30 Hír

11.10. I. nemzetközi vízjelzőszoba lat. Vízalás-jelentés magyarul és németül.

12.00. Dén narangszó az Egye-temi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Budapesti Koncert Sza-lónzenekar hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek

1.00 Pontos időjelzés, időjárás-és vizalás-jelentés.

2.45. Hírek, elmiszerarak, piaci árak, arfolyamhírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekját szóórája. (Harsanyi Gizi előadása).

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizalás-jelentés, hírek.

5.00. Másfélóra könnyű zene. (Ze-nekari hangverseny). Karnagy Pol-gar Tibor.

6.30. Mit üzen a rádió?

7.15. Sovanka Nándor és cigány-zenekarának hangversenye.

8.15. Színműelőadás a Studióból. „Babjáték”. Színmű 4 felvonásban.

Irtá Pierre Wolff. Fordította Várady Antal. Rendező Odry Árpád.

Utána. Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Majd. Táncczene. Rózsavölgyi — gramofonhangverseny.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73-62-50-30-15-10. Királyságon: 60-42-40-32-10-7. Mucsiháton: 100-63-60-50-30-30-20-10. Kistökén: 120-100-32-6-5-4-3. Dónáton: 18-30-5. Lapistón: 68-47-20. Alsóréten: 14-5-6-3. Zalotán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy nyomáson, Berekháton, Nagy-hegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában egy üzle, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a zugügy-nököktől

A Szentesi Kultur Egyesület IV. bérleti hangversenye

1932. március hó 12-én.
Műsor:

1. Kéler: Csokonay nyitány. Elő-adja a Filharmónikus Zenekar. Kar-nagy: Fleischer Antal, a m. kir. Operaház karnagya.

2. Debussy: Grottesque. Előadják báró Vécsey Elvira, a m. kir. Ope-ra primaballerinája és Andor Tibor, a m. kir. Opera szóólótáncosa.

3. Rubinstein: Magyar fantázia. Előadja: Fleischer Antal zongora-művész.

Szünet.

4. Gounod: Faust — Balletzene. Előadják: báró Vécsey Elvira és Andor Tibor. Kiséri a Filharmóni-kus Zenekar. Karnagy Fleischer Antal.

5. Haydn — Symphonia VI. (Pau-kenschlag). Előadja a Filharmóni-

kus Zenekar. Karnagy Fleischer Antal.

6. Liszt: II. Rhapsodia. Előadják: báró Vécsey Elvira és Andor Tibor. A hangverseny pontosan 8 óra-kor kezdődik.

Közel a városhz 10 hold jó tanyás-föld eladó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó közel a városhoz 47 hold pri-ma tanyásföld egészében, vagy 5-10-20 holdas parcellákban is bő-vebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Fábiánban 50 hold jó tanyás-föld, kövesut és állomás mellett. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó egy sarokház, melyben jöme-neteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Derekegyházdalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Orpington kakasok, jércék fiatal lehérek kaphatók Boeckay ut-ca 9

Szepen butorozott külön bejaratu uccai szoba kiadó és ugyan ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sarfany Mihály u. 32 sz. 2435.

Eladó hathold föld tanyával a vá-ro-s alatt. Értekezni Soós utca 14.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben felparcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Kájánban 60 és 18 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti in-gatlan iroda ad.

Eladó 51 hold jó tanyásföld törlesz-tésre. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Háromszobas lakás május eisejére kiadó. értekezni lehet Boeckai utca 43 szám alatt délután 2-5 óráig.

Fiatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cim a kiadóban.

Kétablakos uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is ki-adó. Safran Mihály u. 32 sz. 2469

10 hold föld eladó fábiáni állomás közelében. Fábián 52 sz.

Egy hatlőeros nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mel-lett, sürgősen eladó. Cim a kiadó-ban. 2439.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyisé-gekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József utca 2 szám alatt. 2504.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Zsíros arcbrre használjon Zen-dus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbrt, bármely crém hatását fokozza. Kap-ható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Derekegyházdali Szélmalom ela-dó, értekezni lehet a helyszí-nen. 2457

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1:20!! Biz-tos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Horváth Gyula utca, 35 szám alatt levő utcai helyiség 1932 ápr 24-től hasznbérbe kiadó. Ertek zai ugyanazon szám alatt Horváth Je-nő tulajdonossal.

Balog Mihálynak 40 hold föleje a fábiáni állomás közelében sza-bad kézből eladó. Bővebb felvilágo-sítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Káta-utca 8 szám alatt egy szo-ba konyhából álló kisebb la-kás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

SZEDER FERENC.

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

LÓFIZET
Egy óra 1:50.
Negyedévre

Szentés

Szomor az elmúltünk a le is és hát nem is meg nem nek. — a különös hogy a fr szához m dokat per tónak egy Gloire so dot siratj ristidet, a hez cimz egyik lét

Nekünk zán sem hogy a lami kitű jenezsün mint tiz hogy ez talmi érd várának ven neve ságot ne ből a „n amelyen mára elé korrigála ristide B juk, a N korifeusa nem leh

Mi

Darnóit leánya fo zása volt tárgyalja kényszerit Számított az ő vér megalázá né akarta hogy mé valami a dolog.

Darnóit 'evelet ka neky Fer zott:

— E akárom t estére ér ezt a ház Gyanusit hetetlen.